[B]

[C]

[D]

[A]

MTSU-BISHI" 9800

2 B

35年来, 高考成本从4毛多到四五万元, 涨了数万倍

谁助涨了高考成本?

又是一年高考季,网上一份"高考成本变迁路线图" 传火了。有网友算了一笔账,35年来,高考成本从最初4毛 6分钱到现在四五万元,涨了10万倍。这让各个时代的高 考"过来人"唏嘘不已



▲7日,济南一考点外,考试结束后,陪考的家长翘首企盼早 一点看到自己的孩子。 本报记者 陈文进 摄

○考讯速递

4054名特殊考生 可获高考加分

本报济南6月7日讯(记 杨凡) 7日,山东省教 育招生考试院公示2012年获 得加分资格的特殊考生名 单和同等条件下优先录取 考生名单,4000余名考生榜

据了解,获得加分资格的 特殊考生共计4054名,包括竞 赛获奖者,省级优秀学生,归 侨、华侨子女、归侨子女,自谋 职业退役士兵,省级见义勇为 考生,回族、满族、蒙古族、朝 鲜族、维吾尔族考生等。

另外,山东省2012年同等 条件下优先录取考生58名,包 括驻边疆、岛屿现役军人子 女,因公牺牲军人子女,一级 至四级残疾军人的子女等。

考生和家长可以登录 山东省教育招生考试院网 站查询。

●国外视角

可怕的高考"又来了

本报讯 据《参考消 息》报道,外媒称,中国各地 的城市6月7日都将实行交通 分流、关闭网吧、禁止鸣笛, 中注意力参加高考。

英国《金融时报》称,英 国的A-Level考试和美国 的学术能力评估测试 (SAT)也并非那么轻松,但 是上个月互联网上的一张 图片反映出中国的高考是 多么独一无二:湖北的学生 坐在堆满了各种各样的高 考书籍的桌前,每个学生都 在输液注射氨基酸,以帮助 他们度过高考前紧张的时

虽然大多数学生不会 为了高考而打点滴,但有些 学生被迫剪头发(以尽量使 自己不分散注意力),女学生 有时会服用避孕药以避免 月经的烦恼。

报道称,不仅学生受 苦,教师的生活也十分痛 以便全国900万名学生能集 苦。河北省一名毕业班教师 无法忍受这样的作息:早晨 6点10分开始早锻炼,晚上的 课程到10点结束,学生每个 月休息一天,而老师要利用 这一天批改模拟试卷。这名 教师自杀了。

报道指出,很多人说这 种考试考的是耐力而不是 智力,没有人认为这是挑选 具有创造力的人才而不是 复制者的好办法。

中国正对高考制度进 行小规模改革,允许部分院 校不通过高考招收少量学 生,但是在有5.5万学生参加 高考的上海,只有不到2000 人能得到这样的机会。

升学考试变成全民消费

"70年代一本练习题,一 碗绿豆汤,花费不到5毛钱;80 年代买套好文具,花费10元; 90年代买复习资料,喝碗鸡 汤,花费350元;00年代请家 教、租宾馆,花费5000元;10年 代一对一补课、订营养餐,租 学区房花费四五万元……"

网友"天天秋天"担忧,高 考成本越来越高,考生越来越

网友指出,高考已经从 一次升学考试"演变成全民 的消费,继而形成一个产业。 这个产业包括保健品、补脑 液、补习班、家教、营养餐、学 区房、高考移民代理、高考房甚 至考后的庆功宴和谢师宴等等, 还包括拿不上台面的,如大庙小 庙里的香、果,各路"大仙"开发

的各种吉祥物等一系列打着"高 考招牌"的"地下产业"。

当孩子的高考和家庭前 途,甚至和家族命运绑在一 起,考试和各种利益群体、社 会机构绑在一起,高考就"逼 得家长们像鲁迅笔下捐门槛 的祥林嫂,虽然备受搜刮,却 也心安理得,只要对孩子高考 有好处,再贵也值"。

补课费、营养费等推高成本

毛惠珍家住上海市徐汇 区高安路街道,她是上世纪 70、80年代和2012年一家三代 高考的见证者。她说,70年代, 不敢给家里增加负担,最多 买两本几毛钱的二手复习 书"。到80年代,女儿考大学, 开销就增加了,每个月给5到 10元的零花钱,那时候的传统

是考上大学就奖励一块手表 或一辆自行车,这至少花掉家 庭一半的月收入

今年,毛惠珍的外孙女要 高考,备考开销更让她唏嘘不 已,一对一补课,双休日4个小 时,每小时190元,营养上"顿顿 无鱼不欢,维生素、钙片也要 补,一个月伙食开销3000元左

右,算下来高三一年总共花了 约5万块。"毛惠珍庆幸的是,家 离学校不远,不用租学区房,否 则开销超过10万元很正常。

南昌市第二中学校长吴勤 告诉记者,高考成本有一些是 基本的,如报考费用等,但只占 到很小一部分,更多是被补课 费、营养费、住宿费等推高了。

畸形投资暴露教育不平衡

畸形的"高考投资"实际 上暴露出教育的不平衡,包括 学校之间的不平衡、受教育权 利的不平衡、地区教育的不 平衡等。宁夏社科院文化研 究所副所长牛学智说,在物 质投入的背后,家长遭受的 '精神折磨"更是无法量化。

家长普遍有一种"怕孩 子输在起跑线上"的心态,觉 得为孩子掏钱才能安心,"这 是一种盲目的焦虑"。上海市

妇女干部学校副教授、家庭 问题专家周美珍认为,某种程 度上,高考考的是家长的智慧 和定力,考的是孩子的心理素 质。一些推波助澜的商业炒 作,迎合家长的"口味",使得 这种焦虑变得病态和扭曲。

高考对孩子固然重要,但 用钱就能堆出必胜的底气吗? 吴勤校长等认为,围绕高考的 合理投入是有必要的,但一定 要把握好度。并不是说你花的

钱越多,对孩子帮助就越大, 有时候可能适得其反。过分关 心往往会给孩子造成较大的 心理压力,容易出现紧张等情 绪,不利于孩子的发挥。

"高考只是一次考试,平 时怎么考,高考就怎么考,不 要刻意特殊化,这样不仅能降 低高考成本,减轻家长负担, 对孩子也有好处。"南昌市第 二中学高三毕业班班主任陶 据新华社

更安全 更精确 更完美 六大国际领先特色技术 确保完美手术质量

- 1. 全飞秒激光矫治近视手术,角膜做瓣更均匀、光滑、100%安全,作用时间短且定位精 准,对角膜偏薄、曲率变异大而无法接受传统LASIK手术的患者均可治疗。
- 2. 六维跟踪技术:全球唯一先进6D实时眼球旋转追踪技术(ACE),术中X轴、Y轴、Z 轴、旋转多个方位的精确定位及跟踪,坐卧位眼位补偿及术中全程厚度监测(OCP), 完美的六维跟踪确保手术的精确性。
- 3. 动静态虹膜识别:静态虹膜识别为患者从坐位检查到卧位手术时的眼位变化提供了精 确校准。动态虹膜识别术中动态实时追踪患者眼位变化。使术后效果更加出色和安全, 防止出现医源性散光和偏中心等并发症,目前已成为我院所有LASIK手术的标准化配置。
- 4. 波前像差引导的非球面个体化切削 (PTA) :结合了非球面切削与波前像差引导的个体 化切削两种优势,为患者提供了最好的夜间视力和完美的视觉质量。
- 5. 角膜节省个体化切削模式 (TS): TS系统治疗模式比传统LASIK手术可节约达25%角 膜组织,进一步扩展了手术范围,更适用于度数高、角膜薄的患者。
- 6. 非球面个体化切削(AS): 术后保持了角膜自然非球面性, 明显改善视觉质量和提高 视觉敏感度,避免驾车期间出现眩光。

国际最先进全飞秒激光,20年矫 治历史 ,全国八大近视治疗中心之一, 二十万例成功治疗经验,是升学、参军 等追求高完美手术效果的最佳选择"!

凭高考准考证, 在原优惠基 础上再优惠 200 元/人。



山东中医药大学附属眼科医院(山东施尔明眼科医院)网址: www.semeye.com 光明热线: 0531-58859606 18753106616 地址:济南市英雄山路48号(乘4、35、36、64、76、88、27、K52、K93、 K94路公交车,六里山南路下车即到!)